

## СЛОВО ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ

Уважаемый читатель, хотелось бы вызвать у Вас интерес к теме, высказанной Т. Соловьевой в статье «Великая перезагрузка. Четвертая промышленная революция. Куда нас всех ведут».<sup>1</sup> По мнению автора, все происходящие последние несколько десятилетий процессы не случайны, а проявление хорошо продуманной стратегии на изменение мироустройства, причем с колоссальными жертвами, коими могут оказаться абсолютное большинство человечества. Главным идеологом и дирижером в мире на текущий момент, по мнению автора, является Клаус Шваб, глава Всемирного экономического форума (ВЭФ). Именно ему приписывают авторство четвертой промышленной революции и плана Великой перезагрузки. Согласно этому плану, монополистические (в основном американские) корпорации определяют существующий миропорядок, где в однополярном мире единственным полюсом является США, а все остальные страны – вассалы и колонии.

Главными инструментами в управлении экономиками мира являются МВФ, ООН, фонд Сороса и другие подобные структуры. Именно по указанию МВФ, опять же, по мнению автора статьи, в России был изменен пенсионный возраст.

Еще 10 лет назад американский профессор Ричард Флорида написал книгу “The Great Reset” (с англ. «Великая перезагрузка»), в которой предсказан глобальный экономический кризис 2020 г., а К. Шваб с 2016 по 2018 г. выпускает книги “Fourth Industrial Revolution” (с англ. «Четвертая промышленная революция») и “Shaping the Fourth Industrial Revolution” (с англ. «Формирование четвертой промышленной революции»), а уже в 2020 г. выходит в свет книга в соавторстве под названием “COVID-19: The Great Reset” (с англ. «Ковид-19: Великая перезагрузка»). Такой про-

зорливости могут позавидовать даже великие предсказатели Нострадамус и Ванга. Так или иначе, но это очевидный факт, наталкивающий на мысль, что происходящие процессы в мире управляются, и управляются они не в пользу России.

Предположения, которые делаются в статье, сводятся к следующему: призыв к *sustainable* (устойчивое развитие) – это не совсем или совсем не «устойчивое развитие», как привыкли трактовать отечественные экономисты, под ним понимается якобы безотходное производство, снижение CO<sub>2</sub>, зеленая энергетика и т. п., приводящие совершенно к другим целям, нежели нам представлено. Доказательством этому может служить заключение экспертов о том, что «зеленая энергетика» в ближайшие 10 лет не сможет не только заменить традиционные виды энергии, но и не сможет удовлетворить даже 10 % всей потребности. Таким образом, страны, реализующие чистые методы добычи энергии, обречены на «энергетический голод».

Следующим прогнозом является ситуация с цифровизацией всего и вся, в том числе замена наличных денег электронными, когда одним нажатием кнопки нас могут лишить денег или заблокировать электронный кошелек, и мы останемся без средств к существованию. Добавим к этому «моду» на аренду жилья, автомобилей (каршеринг), доставку готовой пищи, замену мяса животных на выращенное в пробирке или полученное из насекомых – все это приводит к тому, что люди перестают быть обладателями собственности и теряют навыки выживаемости. С этим трудно не согласиться, и, безусловно, такая опасность не исключается.

Еще на одно важное явление хотелось бы обратить Ваше внимание, уважаемый читатель. В развитых капиталистических странах полным ходом идет процесс замещения

<sup>1</sup> Соловьева Т. Великая перезагрузка. Четвертая промышленная революция. Куда нас всех ведут // LIVEJOURNAL. URL: <https://solovyeva.livejournal.com/344413.html> (дата обращения: 25.05.22).

*shareholder capitalism* на *stakeholder capitalism*, суть которого сводится к тому, что в первом случае *shareholder capitalism* имеет право на собственность и управление этой собственностью, а в случае с *stakeholder capitalism* – это рядовой пайщик или участник. Происходит изменение контроля над бизнесом в сторону концентрации этого контроля со стороны отдельных лиц или корпораций. Действительно, подмену понятий можно проследить в переводных американских учебниках по экономике и ме-

неджменту, таких как И. Ансоф «Стратегический менеджмент», М. Портер «Международная конкуренция» и других.

Хотелось бы призвать читателей журнала к дискуссии на эту тему, т. к. она представляется весьма важной с точки зрения корректировки и выработки основных направлений развития не только экономического, политического и социального развития нашей страны, но и корректировки образовательных программ и курсов для наших студентов и слушателей.

Главный редактор  
д-р экон. наук, профессор *А. Л. Кузнецов*